

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Вторник, 14 мая 1963 г. № 27 Цена 2 коп.

СКОТ ИДЕТ В ЛАГЕРЯ

Сейчас, когда идут полевые работы, все внимание руководителей хозяйств обращено на проведению сева. И это несомненно, ибо от этого зависят все будущие хозяйственные успехи. Но то, что некоторые забывают о животноводстве, о переводе с зимнего на летнее пастбищное содержание, этим делают непоправимую ошибку, упускают сроки лучшего времени года в борьбе за мясо, молоко и шерсть.

В Таналыкском совхозе, например, заранее начали готовиться к выводу скота в летние лагеря. Еще не были начаты полевые работы, а дирекция и партбюро совхоза уже разработали мероприятия по этому вопросу и приступили к осуществлению.

Было решено вывести в летние лагеря все девять дойных гуртов коров, пять нагульных гуртов молодняка крупного рогатого скота, девять отар овец и откормочную ферму свиней Бакаловке.

Для каждого гурта, открыты определены пастбища. Выгоны разделены на загоны, установлена очередьность их скармливания. На пастбищах еще в конце апреля начали строить плотины для задержания талых и родниковых вод, чтобы поить в них скот. Четыре плотины уже готовы и строятся пятая.

В местах пастбищ посажено на неудобных землях зеленка: в Ново-Украинке 40 гектаров, еще больше в Таштугае. Для свиней будет посажен горох.

Труднее с комплектованием гуртов кадрами, так

как на фермах зимой работали домохозяйки. А сейчас им нужно покинуть семейный очаг и выехать в лагеря. Дирекция решила выделить транспорт, чтобы возить животноводов к месту работы и обратно.

Продумали вопросы организации питания для находящихся в лагерях работников. В каждом гурте будут радиоприемники, газеты и журналы. Для жилья будет подготовлено семь домиков, два из них уже готовы.

Для того, чтобы и в полевых условиях коровы доились механически, на четвертой ферме подготовлены две доильные установки. Подумали здесь и о искусственном осеменении коров. Для этого готовят пять передвижных будок для техников-осеменаторов и станки для осеменения коров.

Что же сделано уже сейчас по выводу скота в летние лагеря?

На Таштугайской ферме в лагеря выведены два гурта. В одном—подсосная группа первотелок, где 130 голов, в другом—молодняк крупного скота на нагуле, где более 100 голов. Чабаны П. Форостянко и А. Гаянов вывели свою отару в полевые условия еще 5 мая, а Я. Сорокин и З. Магадеев—8 мая. К 15 мая весь скот будет в лагерях.

Так решают задачи по увеличению производства животноводческой продукции труженики Таналыкского овцеводства.

М. Жданов.

Есть доля и ее труда

Как только мы, механизаторы первого отделения Акъярского совхоза, выехали в поле, своим обязанностям приступила и наш довар Нюся-апай Кондратова. Вот уже четыре года она готовит нам пищу в поле.

Наш агрегат ведет сев на отдаленном участке, в 12 километрах от деревни. Но Нюся-апай вовремя доставляет нам горячую и вкусную пищу.

Каждый раз она берет заказ: кому и какое блюдо приготовить на завтра.

М. Асанин,
старший тракторист.

Поговорив с нами, она дает команду:

— Ну, а теперь, ребята, на машины, за работу!

Мы чувствуем от ее ласковых слов душевный подъем и с новой силой садимся за руль.

Члены нашего агрегата и соревнующегося агрегата М. Султанова всегда довольны работой Нюси-апай.

В нашей работе есть большая доля и таких замечательных тружениц.

М. Асанин,
старший тракторист.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ МАЙСКОМУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Ранние культуры есть!

Члены сельхозартели "Новый путь", идя на встречу предстоящему Пленуму ЦК, развернули соревнование на весенне-севе и добились замечательной победы. Сев ранних яровых закончен за 7 рабочих дней на площади 5576 гектаров. Завершен

и пересев ржи на 225 гектарах.

В числе яровых посеяно пшеницы 4849 гектаров, льна-кудряша 207, гороха 40 и сахарной свеклы 23 гектара. Сейчас кукурузоводы готовят поля и сеялки к посеву "королевы полей".

Н. Стоцкий.

Победа хайбуллинцев

Целинники Хайбуллинского совхоза вышли сеялочными агрегатами на посев 30 апреля.

9 мая—день Победы. Первыми завершают сев ранних яровых на площади 14435 гектаров совхозом полностью. Этую большую победу хайбуллинцы одержали благодаря трудовому героизму. Впереди шли коммунисты Салават Мавлетбаев, Киньябай Файзуллин, Лутфрахман Исянгильдин, Ханиф Латыпов. Хорошо поработал тракторный отряд из трех "Беларусей" В. Воробьев и агрегат Алексея Гордеева.

ранние яровые валитовцы, где бригадиром З. Якупов, и агрегаты пошли на помощь последней бригаде.

10 мая завершен сев ранних яровых на площади 14435 гектаров совхозом полностью. Этую большую победу хайбуллинцы одержали благодаря трудовому героизму. Впереди шли коммунисты Салават Мавлетбаев, Киньябай Файзуллин, Лутфрахман Исянгильдин, Ханиф Латыпов. Хорошо поработал тракторный отряд из трех "Беларусей" В. Воробьев и агрегат Алексея Гордеева.

Н. Юшан.

Словом и делом

Комсомольцы Уральского отделения Башкирского совхоза решили весенний сев провести в сжатые агротехнические сроки.

С первого дня хороший старт взял агрегат комсо-

мольца Марата Аблаева, выполняя норму выработки на вспашке по 125—130 процентов. На тракторе реет красный выпуклый "Передовой агрегат".

Селявинов.

Учащиеся пришли на помощь

У животноводов Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза есть надежные помощники. Это учащиеся Валитовской восьмилетней школы.

Очередную помощь они оказали недавно животноводам перед выездом в летние лагеря: накрыли

соломой карду, где овцы закрываются на ночь, очистили ее от снега. Эта работа длилась три дня.

Как не поблагодарить учащихся за помощь, если она была оказана именно в тот момент, когда все рабочие заняты на весеннем севе. Р. Хасанов.

ИДЕТ ДЕКАДНИК ПО ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ

Перегной—на поля

К вывозке перегноя на плантации кукурузы и картофеля первыми в Маканском совхозе приступили первое и четвертое отделения.

Механизатор Мидхат Рахматуллин быстро навесил на свой "ДТ-54" самопогрузчик и 11 мая приступил к работе. Ежедневно от него в поле снуют 6-7 автомобилей из Самарского автохозяйства.

Таким же погрузчиком вывозят перегной мамбетовцы.

В совхозе будет вывезено пять тысяч тонн перегноя.

Васильев.

С 7 по 17 мая ПРИМИТЕ МЕРЫ объявлен декадник по вывозке перегноя на кукурузные и свекловичные плантации.

Однако это важнейшее мероприятие в Акъярском совхозе не находит должной поддержки. В Самарском отделении, например, в этом году предстоит вырастить 884 га кукурузы. Поле для посева готовится, но навоза здесь не будет. Это не оттого, что в отделении его нет.

Акъярскому совхозу предстоит в дни декадника вывезти 5 тысяч тонн навоза, из них 3 тысячи обязано сделать Самарское автохозяйство. Автохозяйство, как только полу-

УЗКОРЯДНЫМ И ПЕРЕКРЕСТНЫМ

Борясь за высокий урожай 1963 года, труженики Матраевского совхоза хорошо помнят, что они обещали дать Родине 12200 ц. зерна сверх плана. Они организованно провели весенний сев ранних зерновых. Сев завершен на 13800 гектарах в день Победы узкорядным и перекрестным способами.

Первыми закончили сев бригады, возглавляемые М. Колесниковым и Т. Хансановым.

Сейчас коллектив совхоза приступает к севу кукурузы. На поля выходят около трех десятков механизированных звенев.

В. Ашеркин.

Основа заложена

Вторыми по Маканскому совхозу закончили сев ранних зерновых нововоздвиженцы, где управляющим И. И. Махиборода, секретарем парторганизации Н. Жиденко. Начали они четвертого мая и уже к вечеру десятого числа на 2692 гектарах закончили сев. Это—за 7 рабочих дней.

Такого успеха они добились благодаря круглогодичной работе всех сеялочных агрегатов и их высокой производительности. Братья Николай и Леонид Махиборода, Александр Сибиряков и Виктор Куллик засевали почти по две нормы ежедневно.

Сев проведен качественно. Вслед за ними ведется притягивание всех площадей. Можно уверенно сказать, что коллектива Ново-Воздвиженского отделения заложил прочную основу высокого урожая зерновых.

И. Бухалов.

чило распоряжение, выделило отделению 4 автомашины. Но их не пришлось использовать, так как не организовали погрузку.

Могут ли кукурузоводы выполнить свои обязательства по получению не менее 210 центнеров зеленої массы с гектара? Едва ли.

О неудовлетворительной организации декадника знают директор совхоза Тов. Матюхин и главный агроном Тов. Минаев. Однако решительных мер не принимают.

И. Кудабаев.

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ПРО

СОВХОЗ ВЫПОЛНИТ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

КОЛЛЕКТИВ совхоза, воодушевленный постановлением бюро обкома КПСС и Совета Министров БАССР о приуждении нашему совхозу по Южной зоне первого места в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, рост поголовья скота и птицы, намерен выполнить планы первого полугодия досрочно и перевыполнить их.

Эта задача напряженная, но вполне разрешимая. Выходное поголовье по всем видам скота и птицы на 1 июля выполнится и рост по сравнению с прошлым годом на эту же дату составит в пределах 110—120 процентов.

Для выполнения плана производства мяса осталось 1150 центнеров, а плана сдачи его государству — 1050 центнеров. Сейчас уже сформированы 5 нагульных гуртов молодняка крупного рогатого скота по 150 голов в каждом. Эти гурты в настоящее время находятся в степной зоне совхоза и поручены добросовестным скотникам, большинство из них с большим опытом. По мере отрастания отыш на пастьбах гурты будут перемещаться в лесную зону. Из них 260—280 голов сдадим в первом полугодии средним живым весом по 270—280 кг.

Что составит 750 центнеров.

У нас 850 голов свиней стоят на откорме, которых на этих днях переведем на лагерное содержание. Из них есть возможность сдать в первом полугодии 450—480 голов средним живым весом по 82—85 кг, что составит 460 центнеров.

Все это даст возможность полугодовой план сдачи мяса государству выполнить на 105—108 процентов. Для выполнения полугодового плана сдачи государству молока осталось 4200 центнеров.

Имеем 1850 коров, сейчас дойм на корову по 4,8—4,9 кг. в сутки. Расчитываем надоить в мае месяце по 180 кг. июня — по 240 кг. на корову. Всего получим 7800 центнеров молока и сдадим государству 6500 центнеров, что составит 118—120 процентов полугодового плана.

Сдача государству по возможности и дальше будем производить цельным молоком.

Более напряженно с производством и сдачей яиц для выполнения плана сдачи осталось еще 110 тысяч штук. Но расчеты говорят, что и этот план выполним. Приближается стрижка овец. Нам необходимо настричь и сдать государству в первом полугодии 300 центнеров. Сейчас началась подготовительная работа для про-

ведения этого ответственного мероприятия. Ремонтируем электростригальные агрегаты, готовим столы и площадки для стригалей, очищаем помещения, устанавливаем электрощептерес. Бонитировку овец закончили к 10 мая.

Неблагополучно обстоит дело у нас с витаминными кормами — сеном раннего укоса и крапивой, заготовке которых мы не придавали должного значения. В результате чего много продукции недополучаем при выращивании молодняка всех видов скота и в особенности цыплят, допуская их падеж. В текущем году рассчитываем заготовить потребное количество крапивы для кур и цыплят раннего вывода и раннего витаминного сена для молодняка всех видов скота.

В целях полноценного получения приплодом осенение скота возложили на бригадиров молодечно-товарных ферм в Яманасской бригаде на Р. Сувашова, в Воскресенской бригаде — на И. П. Головина, в Сакмарском отделении — на Ш. Яйляева, в Зиланском отделении — на Б. Булякова, в чабанских бригадах — на старших чабанов Г. Ивлеву, С. Барышникову, У. Султанову и Х. Муталапова. Это повысит ответственность рабочих за получение приплода.

Ф. Хакимов,
главный зоотехник совхоза.

В КЛУБ СОБРАЛИСЬ передовые животноводы, бригадиры, управляющие отделениями, специалисты совхоза. В зале тепло встречают появление в президиуме заместителя Министра производства и заготовок сельскохозяйственных продовольствий Башкирской АССР А. Д. Ибраева, заместителя секретаря парткома управления А. И. Сабина, секретаря парткома совхоза В. В. Бураншина, директора совхоза В. В. Попкова. Слово предоставляется тов. Ибраеву.

— Разрешите мне, дорогие товарищи! — начал он, — от имени и по поручению бюро обкома КПСС и Совета Министров БАССР поздравить вас и в вашем лице всех животноводов совхоза с большой трудовой победой и пожелать новых успехов во втором квартале.

Вот он развертывает алый бархат. Громом ап-

ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ

лодисментов встретили присутствующие вручение переходящего Красного знамени обкома КПСС и Совета Министров,рукопожатия тов. Ибраева с руководителями совхоза.

На трибуне лучшая телятница Хуббиям Баизитова. Рассказав, что и как она добилась, Хуббиям вызвала на соревнование других телятниц совхоза.

— Мы располагаем всеми возможностями, чтобы успешно выполнить полугодовой план по всем видам животноводческих продуктов, — сказал директор совхоза В. В. Попков, перечисляя резервы, использование которых позволит хозяйству удержать знамя в будущем.

Старший чабан Хисмат Муталапов заверил обком КПСС и Совет Министров в том, что чабанская бригада выполнит свое обязательство: по 110 ягнят на каждую сотню маток получит.

— Сегодня мы надаиваем

по 5,8 килограмма молока на каждую корову, — говорит бригадир гурта Комсомольского отделения Рахимян Сувашев, — а в мае доведем до семи-восьми.

— А когда же будете бороться за пуд молока? — слышится задорная реплика из зала.

— В июне и июле, — отвечает бригадир.

Секретарь парткома В. Бураншин отметил что, знамя завоевано кропотливым трудом всех работников животноводства, поэтому и должны его удержать до конца года трудом сами животноводы.

— Большую победу мы одержали, — сказал собравшимся А. И. Сабин и предостерег их, — но если ослабите работу, то вас могут обогнать другие хозяйства, особенно Матраевский совхоз.

Здесь же были вручены ценные подарки семнадцати лучшим труженикам.

* * *
В. Суюндуков.

Башкирский совхоз обязался в 1963 году сдать государству молока 29400 центнеров, мяса 7000 центнеров, яиц 305 тысяч штук, шерсти 440 центнеров.

Для выполнения этого обязательства на 1 мая они имеют: крупного скота 6230 голов, в том числе 2015 коров; 19435 овец, в том числе 6894 матки; 2155 свиней, в том числе 502 свиноматки; 7792 головы птицы, в том числе 2863 курицы-несушки.

К концу года совхоз будет иметь крупного скота 6600 голов, в том числе коров 2500; овец — 16500; свиней — 2260 голов; кур — 4300.

ВЫШЕ ЗНА

В ИТОГЕ ЧЕТЫРЕХ месяцев текущего года коллективом гурта надоено по 778 килограммов молока от каждой коровы. Это на 326 килограммов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Валовой надой молока мы увеличили на 162 процента.

От каждой коровы в апреле надоено по 198 килограммов молока. Это в целом по гурту, и отдельные дойки добились еще лучших результатов. Первое место в социалистическом соревновании занимает Зайнаб Юламанова. Ее результат — 812 килограммов молока от коровы. А в апреле она надоила 204 килограмма.

Второе место занимает Мавлиха Альбекова, надоившая по 798 килограммов молока от каждой коровы. Далее следует Назифа Хурамшина, Мафуха Тагирова и Гульзайнаб Актушева, надоившие по 793—733 килограмма.

Как мы добились таких результатов? Прежде всего, работники нашего гурта стремились как можно больше молока получить зимой. Для этого подготовили хорошую кормовую базу.

ПРИ УПРАВЛЕНИИ ЧЕСКИЙ первичной партийной организацией Башкирского совхоза второй год работает семинар по изучению конкретной экономики сельского хозяйства.

За этот период многие слушатели приобрели политические и практические навыки, выросла активность их на производстве. Они выполняют различные общественные поручения.

Например, главный инженер М. Ф. Котляров и главный зоотехник Ф. С. Хакимов являются сейчас членами парткома совхоза. К. Алгушаев избран председателем рабочего комитета. В этом учебном году он сам руководил кружком по изучению истории и практики рабочего комитета. Слушатели А. Т. Аллабердин, М. Ф. Котляров, М. Д. Сидоренко, К. С. Емельянов содержательно говорили, что советский народ, идя ленинским курсом, своим трудом создаленную экономику со-

Еще в теплые лого года, хотя давали до утра и в сильные и вечера.

Перед постановкой ливов содержанием тавили рацион коровы, давали сена, по 3 кг соломы. За размножением их животных систематически отпускали.

Все дойки, кроме строго соблюда.

Всем животноводам переход от зимнего содержания скота — период. Но мы не забываем скота сыворотки. Ежедневно в настоящее время 6,8 килограммов. Не было исключений на весы стояло.

Неплохих результатов наши телятницы приносят новорожденных

УЧЕБА ПОМОГА

дин и П. К. Лысенко избраны членами бюро первичной парторганизации Товарищ Лысенко является партпрогрессом при МТМ.

В истекшем учебном году проведено всего 13 занятий, из них 6 семинарских.

В работе семинара активное участие принимали наши пропагандисты — директор совхоза В. В. Попков, секретарь парткома В. В. Бураншин, главный агроном А. Я. Казакбаев.

Итоговые занятия показали, что слушатели хорошо овладели экономическими знаниями и применяют их в практической деятельности. Слушатели А. Т. Аллабердин, М. Ф. Котляров, М. Д. Сидоренко, К. С. Емельянов содержательно говорили, что изучение земледелия извествований водческих прямые заявления 90% в том числе относительно этого надо какое-кор

ДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

ЧАБАНЫ СДЕРЖАТ СЛОВО

По итогам первого квартала совхозу присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС и Совета Министров БАССР. Успешно ведут они заготовки и во втором квартале. На 1 мая уже сдано: молока 8026 ц из 12900 по плану полугодия, мяса 1296 ц. из 2350. Яиц 159600 штук из 275000.

Сегодня мы публикуем материалы тружеников этого совхоза, в которых они рассказывают, как борются за выполнение своих обязательств.

вала их до месячного возраста. За 1-й квартал текущего года из ее рук перешло в старшие группы 72 теленка хорошей упитанности. По 520 граммов суточного привеса давали телята Назире.

Еще лучших результатов добилась телятница Сылмубика Тапакова, ухаживающая за телятами 2-х и 3-х месячного возраста. Ее результат — 680 граммов привеса за сутки. А у Фаризы Асаниной — по 645 граммов, а в марте добилась получения по 860 граммов среднесуточного привеса.

Теперь мы всесторонне готовимся к переходу в лагерное содержание скота. И там будем вести дальнейшую борьбу за молоко, за выполнение своих социалистических обязательств — надолго от каждой коровы по 2000 килограммов.

Коллектив гурта хорошо знает, что только коммунистическое отношение к труду может приносить большие успехи. Поэтому мы, начиная с этого года, включились в соревнование за звание колхоза коммунистического труда. Теперь нам надо работать и работать, чтобы высоко держать знамя обкома КПСС и Совета Министров БАССР. И мы не подкачаем.

З. Атанигулов,
бригадир Сабыровского гурта.

КАК ТОЛЬКО склоны гор открылись от снега, чабаны бригады коммунистического труда во главе с Хисмат-агаем Муталаповым вывели овец на пастбища. За стойловый период овцы не потеряли свою хорошую упитанность.

На зимний период бригада приняла 1455 голов овцематок. Постоянных членов бригады шесть человек. Старший чабан коммунист Хисмат-агай Муталапов — член бюро первичной партийной организации. Он беспрекословный человек. Бывало так, если на ферме оставалось мало кормов или они были плохого качества, или другие какие нехватки, то

не было отбоя от него для руководителей отделения.

Хорошо работают чабаны Далха Абсалямов, недавно принятый кандидатом в члены КПСС, комсомолец Риф Айткулов, а также Хамитян Валиев, Басыр Умтубаев и Шариф Кутдусов. Свои обязанности они знают хорошо. И не ленились в работе: в помещениях всегда была чистота, овцы кормили своевременно, применяли витаминные корма, выполняли все зоотехнические правила, в зимний период поили овец только в помещениях.

Бригада получила от каждого 100 овцематок по 95 ягнят. Есть возмож-

ность довести до 110, как предусмотрено в ссциалистическом обязательстве самих овцеводов. Сейчас в бригаде 1340 голов ягнят.

Большая заслуга в этом и сакманщица, депутата районного Совета Бибисары Саптаровой, ее подруги Фаризы Биксаевой, Шамсиган Айткуловой, Хакими Шариповой и других, которые недопускали падеж ягнят. Это большое дело! И вот теперь ягнят 3—4 месячного возраста они пасут сами.

Овцематов чабаны разделили на две отары, пасут их уже с 13 апреля.

Не далек и тот день, когда начнется стрижка овец. Расчитывают получить по 3 килограмма шерсти с овцы. Ударники коммунистического труда сдержат свое слово.

С. Саптаров.

Работай — будет результат

ДОЛГИЕ годы работала я в животноводстве. Сейчас мне 53 года. Но далеки еще мои мысли от того, чтобы бросить работу. Не хочется сидеть дома сложа руки.

Последние три года выращиваю новорожденных телят. Люблю эту работу. На глазах они становятся на ноги, быстро растут. Сейчас в моей группе 30 телят.

Ежедневно в 5 часов утра прихожу к своим питомцам и берусь за уборку помещения, а затем раздаю корм. При этом сено задаю столько, сколько его хватит телятам примерно на два часа. Если кормушка пустует, еще добавляю. После утреннего кормления пою телят молоком и раздаю концентрат. В 10 часов дня пою им соленой водой, даю силоса, а потом снова даю сено. К полуночи вторично пою водой и провожу уборку помещения. Вечером телята еще раз получают установленную норму молока, концентрат и сено.

Работая так, я из месяца в месяц добилась увеличения среднесуточного привеса. Если в декабре прошлого года получала по 442 грамма на голову, то в первом квартале текущего года привес достиг 775 граммов. А в феврале и марте результаты были еще выше — 782 и 892 грамма.

В летнее время стараюсь получить на каждого теленка по 900 граммов привеса — таково мое социалистическое обязательство. Х. Баязитова, телятница Зиланского отделения.

УВЕЛИЧИМ НАДОИ

МЫ БЛАГОДАРНЫ нашим кукурузоводам, вырастившим много кукурузы. Силос у нас получился хорошим, качественным. Кукурузу со свеклой коровы поедают охотно. Постоянны советы дают нам зооветеринарные работники.

Правила кормления и ухода за коровами выполняла я добросовестно, и в положенное время, как и мои подруги. Особое внимание обращала на чистоту самого животного, место, нахождения его. Подстилка была всегда сухая.

В моей группе их 15, отелились 11. Коровы те же, которых доила и в прошлом году. Но в эту

зиму у нас делошло лучше. За четыре месяца наладила я по 814 килограммов молока от коровы, в том числе в апреле по 204 килограмма.

Мы, все доярки гурта, стараемся, чтобы не ударили лицом в грязь, удержать первенство по производству молока.

Свое обязательство — находит от каждой коровы по 2000 килограммов молока — выполню с честью.

И призываю свою подругу из Ашкадарского гурта, соревнующуюся со мной, Анису Исхакову: подтянись, подружка!

З. Юламанова, доярка, депутат Сабыровского сельского Совета.

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ЭТОГО

НА ТЕКУЩИЙ год наш коллектив принял повышенные обязательства: получить от одной курицы-несушки по 130 яиц и сдать государству 350 тысяч штук.

Наш коллектив небольшой, работаем я, К. Кирьянова, М. Ахметшина, комсомолка Г. Ишутова.

Как строится наша работа? Начинаем работу с шести часов утра. До восьми часов добавляем воду в поилки, задаем сухие корма и силос, убираем помещение.

После двухчасового перерыва приготовливаем мешанку и опять подливаем воду в поилки. Кормим кур до 12 часов дня, С 16

до 17 часов даем курам сухое зерно с добавлением минеральных кормов. Завершаем рабочий день сборкой яиц.

Вот дневной рацион:

Зерна целого 80 г
Зерна дробленого в мешанке 50 г.
Сена дробленого 10 г.
Сена кукурузного 10 г.
Молока сепарированного 25 г.
Миско-коштной муки 5 г.
Миско вареного 3 г.
Мела и ракушек 0,5.

В I квартале собрали 140 тысяч вместо 82 тысяч штук по плану и сдали государству 103 тыс., получив от несушки по 34 яйца вместо 28 по плану.

Г. Ишутов,
ст. птицевод.

БОЛЬШОЙ РЕЗЕРВ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА

В ноябре прошлого года у нас в Сидоровке Уральского отделения поставили на интенсивный отбор сто голов молодняка весом 160—170 кг. Ухаживать за ними взялись А. Матанев и И. Овсянников.

Они хорошо заботились о скоте. Своевременно давали корма, установленные по рациону: 10 кг сена, 15 силоса и 2 кг дробленого фуражи. Большую пользу в получении привесов оказала кормовая мочевина.

Это позволило получать по 820—910 граммов суточного привеса. В феврале сдано 40 голов средней упитанностью. Вес каждой головы — 260 кг. В марте еще сданы 30 голов по 258 кг. каждая. Сейчас в группе откармливается 68 бычков-кастраторов. И. Овсянников решил сдать их на мясо средней и выше средней упитанностью.

А. СУЛТАНОВ,
зоотехник отделения.

Т РАБОТАТЬ

Весь уездный задачу

годны для хозяйства. Итоги 1962 года показали, что сено — самый дорогостоящий корм, Поэтому мы решили сократить его в рационе на 25 процентов. В результате будет сэкономлено 31500 рублей средств. Это серьезно скажется на снижение себестоимости продукции.

Покупка дорогостоящих медикаментов, особенно рыбьего жира, который составляет 14 процентов затрат, также удешевляет себестоимость продукции. Учитывая это, мы будем больше заготавливать витаминных кормов.

Нельзя вести речь о снижении зарплаты животноводам, а надо механизировать их труд и на этой основе повысить производительность труда. В этом случае процент соотношения зарплаты к общей затрате сок-

ратится, а реальная зарплата животноводов увеличится.

Общепроизводственные и общехозяйственные расходы, которые составляют 11 процентов, можно снизить путем сокращения транспортных расходов и штатных единиц.

Возможности снижения себестоимости продуктов животноводства имеются. Надо их быстрее использовать.

А с другой стороны, надо провести мероприятия по повышению продуктивности общественного животноводства и по улучшению качества продукции.

Так глубоко разобрал этот вопрос в своем выступлении на итоговых занятиях главный зоотехник совхоза Ф. С. Хакимов.

Ш. Сагиров,
секретарь первичной партийной организации.

РУССКИЙ ПОКЛОН ДО ЗЕМЛИ

«Каждый учитель, который посвятил свою деятельность работе с дефективными детьми, заслуживает глубокого уважения. Каждый из них заслуживает звания героя и русский поклон им до земли!»
А. М. Горький.

УЖЕ ДАЛЕКО за полночь. Погасло электричество. Спит почти все село. Но в доме Александры Григорьевны Воробьевой, учительницы третьего класса Зилаирской вспомогательной школы горит свет. Она готовится к урокам. Двадцать один год трудится на ниве просвещения Александра Григорьевна. Из них вот уже десять лет обучает умственно отсталых детей. Накопила богатый опыт, любит и уважает детей и постоянно помнит, что в воспитании нет мелочей — это основной принцип работы Александры Григорьевны.

Опытная учительница много внимания уделяет индивидуальной работе с детьми. Начинает эту работу с первых дней учебного года. Выяснив, чего не знает ученик или ученица, определяет, как надо дальше работать с ними. Ученики, у которых имеются проблемы в знаниях по каким-либо разделам, систематически получают индивидуальные

задания, обычно карточки с вопросами.

Учительница уже давно пришла к выводу, что обучение детей неполно, если одновременно не развиваются ум и чувства, если они не учатся сознательно воспринимать окружающий мир. А такое развитие немыслимо, если учение оторвано от практической жизни, от того, чем повседневно живут люди.

Очень большое значение Александра Григорьевна придаёт наглядности. Ни один урок не проводится без наглядных пособий. На каждом уроке она умело применит таблицу, картину, открытия, карточки, проведёт игру. Это позволяет ей экономно расходовать время, повышать эффективность урока, проводить от трех до пяти различных творческих работ и в конечном результате добиваться прочного усвоения учащимися программного материала.

Сейчас в третьем классе 14 учащихся. У большинства из них правильная калиграфия письма, чистые тетради, записи в них ведутся аккуратно, красиво. Образом в этом для воспитанников является сама учительница. Все записи на доске, в тетрадях учащихся, на карточках

учительница делает аккуратно и красиво.

Наглядные пособия учительница готовит сама. Помогают ей в этом и ее воспитанники. Каких только наглядных пособий у нее и есть! Затрудняются, например, учащиеся в решении какой-нибудь задачи, учительница берет из шкафа альбом по арифметике и показывает рисунки предметов, про которые спрашивается в условии задачи. Тогда дети лучше понимают условие задачи и быстро ее решают.

Готовя наглядные пособия, тов. Воробьева учитывает эстетическую сторону воспитания. Каждое наглядное пособие оформляется красиво.

Александра Григорьевна, как мать, отдает детям свою жизнь и хочет, чтобы новое поколение было счастливым, чтобы знания, полученные в школе, дали хорошие результаты. Идеи и дефективные дети могли самостоятельно жить и трудиться. И она добивается замечательных результатов. Возьмем, к примеру, воспитанника Вакуленко. Даже родители считали, что их ребенок ничего не может делать и научить его ничего нельзя. Учительница же была иных мнений. Она своим добросовестным трудом, умением и способностями воспитала из него человека. И родители никак не верили, что их ребенок учится в третьем классе.

— Не знаю, как и благодарить Вас. Большое преобразование спасли Вам, дорогая, — сказала на прощание мать воспитанника.

И. Карманов,
инспектор РОНО.

*

Скука и завклубом

Приезжему в селе Переволочане бросается в глаза синее здание, что в середине села поблескивает свежими красками и привлекает внимание тесовой обшивкой в елочку. Это колхозный клуб. Но, что в нем есть? Прибитые с лицевой стороны два лозунга по обеим сторонам двери. Краска с них сплыла, железо поржавело.

Кто же хозяйка этого дома? Дипломированная Шипакина. Куда лучше была поставлена работа клуба, когда заведовала им Антонина Перерва. Но по неизвестной причине она была снята с работы.

Правда, сначала ходили слухи о том, что по сокращению штатов. Но это была только ссылка.

Окончательно уволена Перерва была по причине того, что не имела диплома.

Что же, нашли человека с дипломом, поставили Н. Шипакину. Как же она

СКОРО ФИНИШ, ПИОНЕР!

ВТОРОГО октября 1962 года пионерская двухлетка кончилась. На торжественной линейке юные ленинцы рапортовали о своих делах, о том, что они делали в течение двух лет. После чего был дан старт за лучший отряд дружинки. Это соревнование пионеры посвятили большому событию — 60-летию Коммунистической партии Советского Союза. Оно охватило пионеров всех школ района.

19 мая отряды должны подвести итоги проделанной работы и рапортовать о них районному совету пионерской организации.

Старшие товарищи позаботились и о вознаграждениях. Отряды, занявшие первые места, будут участвовать на республиканском слете пионеров, лучшие участники получат ценные подарки и похвальные грамоты. А дружина, которая придумала больше всех интересных дел, игр — будет участвовать в туристическом походе юношеском.

Итак, скоро финиш. А как же обстоят дела в пионерских организациях района?

Зилаирский Дом пионеров, который является методическим центром по бывшему Зилаирскому району, очень успешно вел эту работу. Здесь регулярно подводились итоги. Каждый раз после подведения итогов, победителю вручался переходящий кубок совета пионерской организации. А по итогам второго этапа выявлены лучшие отряды.

Методист Дома пионеров тов. Огнева часто бывает в пионерских организаци-

ях. Так, она несколько раз была в Бердянской восьмилетней, Зилаирской и Юлдыбаевской средних школах, уверенно претендующих на первое место. Дослого времени первенство держали пионеры Бердянской школы. Сейчас все пионерские организации Зилаирской зоны приближаются к финишу. И в Доме пионеров идет живая работа по достойной встрече этой замечательной даты. Здесь образцово работали десяти различных кружков.

Не может не тревожить сегодня работа Акъярского Дома пионеров, так как его работники абсолютно не занимались вопросами соревнования.

Чем же занят директор Дома пионеров Фарит Даутов в эти горячие дни? Буквально ничем. Всю зиму был занят составлением общирного плана, разработкой всякого рода положений. Оуществить намеченное в жизнь не осталось времени.

В настоящее время в Доме пионеров ломают голову над тем, как лучше организовать кукольный театр, как бы не сорвать работу фотокружка. Это тоже очень нужное и полезное дело. Вместе с тем о 19 мая забывать нельзя. В. Суюндуков.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Чтобы получать газеты и журналы бесперебойно до конца года, необходимо подписчикам своевременно продлить подписку:

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЖУРНАЛЫ ДО 25-ГО МАЯ, НА ГАЗЕТЫ ДО 5-ГО ИЮНЯ, НА ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ И РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ "ЗНАМЯ ТРУДА" ДО 10-ГО ИЮНЯ. Вы можете подписать на газеты: Правду, Известия, Пионерскую правду, Сельскую жизнь, Экономическую газету, Советскую газету, Советскую Башкирию, Совет Башкортостана, Ленинец, Ленинск, Кызыл Тан, Башкортостанский пионер. В Зилаирскую зону района установлена регулярная доставка районной газеты "Знамя труда". Кто еще не подписался на нее, не забудьте оформить подписку.

Подписаться вы можете у почтальонов, в отделениях и конторах связи, в киосках "Союзпечати", у общественных распространителей, в отделениях сельхозпредприятиях, учреждениях, П. Кныши. организатор подписки.

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМАТОВ.



В Москве проходит матч на первенство мира по шахматам между гроссмейстерами М. Ботвинником и Т. Петросяном.

На снимке: М. Ботвинник (слева) и Т. Петросян за игрой.

На шахматном матче ощущается приближение финиша. От партии к партии накалается борьба соперников. Сейчас любой неосторожный ход может дорого обойтись каждому из гроссмейстеров.

Восемнадцатую партию в матче можно смело назвать партией маневров. Гроссмейстеры не стремились форсировать события, уходили от "боя в центре" и подолгу маневрировали каждый в своем лагере.

Противники, как в 12 и 14 партиях матча, разыграли от казанный ферзевый гамбит. Но действием ходом Ботвинник

сыграл по-новому, и белые ограничили подвижность черных фигур, завладели большим пространством. Претенденту пришлося перейти к защите.

В один из моментов положение Петросяна уже вызывало беспокойство. Я думаю, что на двадцать шестом ходу чемпион мира мог бы пешечным прорывом в центре вызвать выгодные для себя осложнения. На второй день при доигрывании Ботвинник сдался. Победой Петросяна окончилась и девятнадцатая партия. Счет матча 11:8 в пользу Петросяна. Л. Полугаевский, международный гроссмейстер.

Правда, сначала ходили слухи о том, что по сокращению штатов. Но это была только ссылка.

Окончательно уволена Перерва была по причине того, что не имела диплома.

Что же, нашли человека с дипломом, поставили Н. Шипакину. Как же она

Адрес редакции: БАССР с. Акъяр, улица Советская, № 14